	10 класс_к уроку_4-8.
	Тема: «Предельные углеводороды».
	Фамилия ………………………. имя…………………………………
	Проверено: 



	Задание
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1. 
	Укажите, как называется предельный углеводород, у которого общее число атомов в молекуле равно… 
	В_1
	20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. 
	
	В_2
	26
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. 
	
	В_3
	17
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. 
	
	В_4
	32
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. 
	
	В_5
	14
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6. 
	
	В_6
	29
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7. 
	
	В_7
	23
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8. 
	Определите, сколько веществ имеет состав …
	В_1
	С5Н12
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9. 
	
	В_2
	С2Н5Cl
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10. 
	
	В_3
	С4Н9F
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11. 
	
	В_4
	С3Н8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12. 
	
	В_5
	С4Н10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13. 
	
	В_6
	С3Н7Br
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14. 
	
	В_7
	С5Н11I
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15. 
	Сколько химических связей в молекуле данного углеводорода: 
	В_1
	2, 2-диметилгексан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	16. 
	
	В_2
	3-этилгексан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	17. 
	
	В_3
	3-метилгептан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	18. 
	
	В_4
	2,4-диметилпентан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	19. 
	
	В_5
	2-метил-3-этилгептан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	20. 
	
	В_6
	2,2,4-триметилгексан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21. 
	
	В_7
	2,3,5-трихлороктан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	22. 
	Чему равно максимальное число молей хлора, которое может вступить во взаимодействие с 2 моль данного вещества?
	В_1
	этан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	23. 
	
	В_2
	бутан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	24. 
	
	В_3
	пропан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	25. 
	
	В_4
	октан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	26. 
	
	В_5
	гексан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	27. 
	
	В_6
	метан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	28. 
	
	В_7
	пентан
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	29. 
	Найдите объем (л) кислорода при нормальных условиях, который нужно взять для сжигания…
	В_1
	44 г пропана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	30. 
	
	В_2
	75 г этана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31. 
	
	В_3
	40 г метана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	32. 
	
	В_4
	195 г бутана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	33. 
	
	В_5
	125 г гептана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	34. 
	
	В_6
	90 г пентана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	35. 
	
	В_7
	55 г пропана
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


В помощь учащемуся. 

Задание 4 /решение/. 

	Максимальное число молекул хлора, способных реагировать с молекулой алкана, равно числу входящих в ее состав атомов Н, замещаемых на Cl. Следовательно, рассматриваемая реакция протекает по уравнению

1С7H16 +16Cl2 ( С7Cl16 + 16HCl

В соответствии с этим уравнением с одним молем С7H16 реагирует 16 моль хлора, а с двумя моль – в два раза больше, т.е 32 моль.

1 моль С7H16 - 16 моль хлора

2 моль С7H16  - 32 моль хлора




Задание 5 /решение/.

	Составим уравнение реакции:

2С6H14 + 19O2 ( 12СO2 + 14H2O
В соответствии с данным уравнением для сжигания 1 моль гексана

M(C6H14) = 6·12 + 14·1 = 86 г/моль

Потребуется 19/2 = 9,5 моль кислорода. В нашем распоряжении имеется:

ν(C6H14) = m (C6H14)/M(C6H14) = 43/86 = 0,5 моль C6H14

Для его сжигания необходимо взять ν(O2) = 0,5 · 9,5 = 4,75 моль кислорода. Объем, который будет занимать при нормальных условиях это количество кислорода, составляет:

V(O2) = Vm  · ν(O2) = 22,4 · 4/75 = 106, 4 л


	ν (вещества) =

m (вещества)
M(вещества)




